

年轻人的第一份保险 应该怎么买

如今,越来越多的年轻人开始意识到保险的重要性,那么,年轻人的第一份保险应该怎么选呢?保险界专家指出,多数年轻人收入和存款都较少,自身抗风险能力较弱,生一场病就可能掏空积蓄,甚至拖累整个家庭。所以,预算有限的年轻人,需要精打细算自己的保险规划,在经济负担得起的前提下,增强抵御风险能力。

年轻人必备的基础保障:社保

社保可以说是国家给予的福利。我们常说的“五险一金”,其中“五险”就是社保,只要有工作单位,由单位和个人共同出钱,不需要个人单独去购买,可以提供养老、医疗、生育、工伤、失业等方面的保障。尤其是医保,没有年龄限制,可以带病投保,缴费低、保障高,是我们抵御疾病风险的基础屏障。

不过,社保的保障作用有限,最好根据自己的需求和预算补充商业保险。健康的身体是年轻人奋斗的本钱,因此,年轻人的第一份保险可以选择医疗险。

第一份健康保障:医疗险

有了基础医保还不够,很多特效药、进口药以及部分高端治疗手段,并不在医保报销范围内,这时候可以选择百万医疗险进行补充。一年几百元就能拥有几百万元的保障,即使收入不高也不用担心看不起病,这是年轻人值得买的一份保障。

挑选百万医疗险一定要看好保障是否齐全,是否能

覆盖到社保以外的部分。对于重视服务和品质的年轻人来说,还可以关注产品的增值服务是否专业和实用,比如有没有重疾绿色通道、能不能住院垫付等,如果能住院垫付,即使没钱也能在第一时间治疗,不耽误看病。

生活意外保障:意外险

意外险投保门槛较低,一年仅需几百元甚至几十元,就能获得数十万元甚至上百万元的保障。需要注意的是,要买有意外医疗保障的意外险。有的意外险只有死亡给付以及残疾给付,比如身故后赔付多少保险金,发生伤残的话,根据伤残等级赔偿多少保险金,这样的意外险是不全面的,因为发生最多的意外是生活中的小意外,比如日常摔伤、烫伤、交通意外等发生的医疗费能不能够报销。

社保+医疗险+意外险,低投入高保障,这个组合可以有效覆盖年轻人基础的健康和意外风险。

健康升级保障:重疾险

医疗险解决没钱看病的问题,重疾险则用于大病后的收入补偿。遭遇一场重疾,除了治疗费用外,还有高额的康复费、营养费,病人往往还会因为一时无法工作而失去收入,这时候重疾险会直接赔付一大笔钱,不会为生活带来巨大负担,能很好地防止年轻人因病致贫。

专家建议,重疾险的保额最好能覆盖3-5年的收入,才能达到更好的保障作用。收入允许的情况下,可以直接

买终身保障;觉得经济负担较重的,可以选择短期重疾险,以保证保额充足为先,等有钱了再及时补充。

医疗险和重疾险相辅相成,可以起到互补的作用。年轻人投保的保费相对较低,一年投入几百元或者一千元,就能拥有比较全面的健康保障,如果生病有治疗费,生大病还有收入补偿,是年轻人比较适合的保险组合。

预算少也能买的保障:短期保险

如果经济收入有限,保险预算较少,还可以根据现实情况购买短期保险。比如外出旅游,可以购买短期的旅游险;进行某些高风险运动前,比如滑雪、蹦极,也要有相应的短期保险。这类短期保险具有较强的针对性,由于保障时间短,价格一般都不高,预算少的年轻人也不会有负担,可以及时补充保障。

年轻人买保险应遵循四个原则

保险专家提示,年轻人买保险要学会甄别,从自身实际情况出发,遵循以下4个原则,挑选适合自己的好产品:

- 1.保障全面,保额充足才安心;
- 2.保费合理,不能额外加负担;
- 3.增强意识,提前规划更省钱;
- 4.先人后财,人身保障放首位。

(河北省保协)



更多精彩内容
请关注石家庄金融界

资讯

国家金融监督管理总局河北监管局提醒

正确认识个人征信 警惕“征信修复”骗局

本报讯(记者 刘文静)近年来,一些不法分子打着“征信修复”“征信洗白”“代理维权”等旗号,利用消费者急于消除不良征信记录的迫切心理,诱骗消费者泄露个人敏感信息,牟取非法利益,侵害消费者合法权益。国家金融监督管理总局河北监管局日前发布消费者风险提示,提醒消费者正确认识个人征信,警惕“征信修复”骗局,谨防信息泄露、上当受骗、钱财损失的风险,依法理性维护自身合法权益。

监管部门提示消费者,要正确认识个人征信。个人征信业务是指征信机构对个人信用信息采集、整理、保存、加工,并向信息使用者提供的活动。个人信用报告是客观记录个人信息主体的信用表现,反映其借贷还款、合同履行及遵纪守法的客观情况。消费者应树立正确、理性的消费投资理念,量入为出、合理借贷,不过度负债,按时足额还款,保持良好的信用习惯。还要自觉维护信用记录。当前,消费者在借贷、担保、保险、使用信用卡等活动中未按照合同履行义务的记录,均已纳入征信记录范围。若消费者出现违约逾期等不良征信记录后,轻信“代理维权”组织教唆,采取拒绝还款等行为,不良记录不但不会消除,而且会对消费者后续申请贷款、买房买车甚至就业等产生不利影响。《征信业管理条例》规定,“征信机构对个人不良信息的保存期限,自不良行为或事

件终止之日起为5年;超过5年的,应当予以删除。”消费者要认真履行合同义务,避免产生不良记录,自觉维护个人信用。即便有了逾期记录也不必过于紧张,个人信用报告上的逾期记录自欠款和欠息还清后只保留5年,不会伴随终生。

消费者要防范“征信修复”风险。无论是征信机构还是金融机构等征信信息提供者,都无权随意更改删除信息报告中正确展示的信用信息,凡是声称合法的、收费的“征信修复”都是骗局。不法分子一般会要求消费者提供身份信息、联系方式、金融账户等敏感信息,消费者个人信息面临被泄露的风险。有的甚至会出售消费者个人信息,谋取非法利益。除收取高额的咨询费、手续费外,不法分子在“征信修复”失败后,还可能不予退款或直接跑路失联,消费者前期支付的高额费用也无法退还。

维权要通过合法渠道。消费者认为征信机构采集、保存、提供的信息存在错误、遗漏的,应通过合法正规渠道进行维权,向相关金融机构或人民银行征信中心提出异议申请。若消费者未能与金融机构通过协商解决纠纷,可以向行业调解组织申请调解。仍不能解决的,可以向有管辖权的人民法院提起诉讼。不要轻信任何“征信修复”的承诺,要依法理性维护自身合法权益。

中信银行石家庄分行积极开展反假币宣传

本报讯 为进一步提升社会公众防范假币意识,净化人民币流通环境,中信银行石家庄分行积极开展反假币宣传活动,重点帮助新市民、青少年、老年人等人群提升反假币意识和识别假币能力。

立足网点,辐射厅堂客户。中信银行石家庄分行通过在营业网点LED显示屏滚动播放反假币宣传语、张贴宣传海报、摆放宣传资料、安排专人负责知识解答等方式,不断加大面向厅堂客户的反假币宣传力度。还专门设立“反假币咨询台”,向客户一对一讲解反假币相关知识。

深入户外,覆盖周边民众。中信银行石家庄分行结合营业网点周边环境的实际情况,深入到商铺、社区、广场、农贸市场、百货大楼等地区开展集中反假

币宣传活动。在向群众发放宣传材料及反假币宣传的过程中,该行工作人员用通俗易懂的语言耐心讲解,认真解答群众咨询,积极引导社会公众增强反假币意识,提高反假币能力。

重点突出,涵盖特殊群体。为进一步普及金融知识,增强青年学生及老年人的反假币意识及识别能力,中信银行石家庄分行走进石家庄市老年大学及河北工程技术学院,开展“关爱老年客户 共建和谐金融环境”“反假知识进校园”等系列宣传活动,面对面向老年人及大学生开展金融知识宣教服务,通过通俗易懂的讲解,手把手传授识别假币方法,全面讲解人民币票面防伪特征、识别方法,以及假币识别的主要特征、惯用手段、防范措施等。



理财吧

小孩刚上幼儿园 如何储备未来教育金

□本报记者 刘文静 通讯员 赵雅雯

殷女士今年31岁,家庭主妇,丈夫35岁,某企业销售经理,月收入约1.5万元。他们的儿子今年4岁,上幼儿园小班。殷女士家有一套房产自住,房贷已还清。家里有20万元存款。还有少部分短期负债。他们每月的家庭开支约为3000元。夫妇俩对儿子的教育很看重,按照他们的规划,儿子会在19岁时上大学,也不排除出国留学,他们想提前为儿子储备教育金,让儿子到19岁可以有充足的教育费用。本期理财规划师分析殷女士家庭财务状况后提出建议如下:

1.对家庭财务进行整理,列出资产负债表清楚了解家庭的财务状况。在有短期负债的情况下,先不要作出投资决定,因为短期借贷的利率一般较高,建议先将短期债务还清,再决定如何投资。

2.预留足够的应急资金。在考虑教育储备之前,先准备足够的应急资金来确保家庭日常开支也是家庭理财的一部分。应急资金一般为家庭3-5个月的总开支,殷女士的每月家庭总开支为3000元,最好准备1.5万元的应急资金,平时可放在余额宝里或者购买银行的零钱理财,随用随取。在预留出1.5万元的应急资金后,殷女士可将剩余存款进行适当投资理财。

3.做好家人的保险规划。殷女士的丈夫是家庭的经济支柱,一旦发生意外,家庭会面临巨大的财务压力,为防不测,殷女士应该为丈夫购买充足保额的人寿保险。此外,还要给全家人配置健康险和意外险,给家庭财务建立防火墙。

4.制定长期稳健的理财计划。子女教育储备金是一项长线投资,选取的投资组合不宜太冒险,投资早期要考虑到子女的升学年。殷女士可选择基金组合,每月进行定投;也可购买教育类保险。如果每月拿出5000元作为教育储备金来进行专业的稳健型投资理财,等到儿子上大学时,会有充足的教育资金。